We wrześniu 2006 roku nasza szkoła przystąpiła do programu Socrates Comenius. Wraz z partnerami z Belgii (2 szkoły), Hiszpanii, Niemiec i Holandii zaczęliśmy prace nad projektem „SOS dla Matematyki”.

Celem projektu było przybliżenie naszym uczniom pewnych zagadnień z zakresu matematyki i pokazanie ich w sytuacjach życia codziennego, nawiązanie kontaktów koleżeńskich z rówieśnikami, poznanie odmiennych praktyk w szkołach europejskich; a także poznanie kraju, środowiska, tradycji zabytków kultury i historii. Językiem roboczym projektu był język angielski.
Tematem prac w pierwszym roku projektu w naszej szkole był prostokąt. W drugim roku uczniowie pracowali nad funkcją liniową, równaniami i nierównościami. W ostatnim roku pracowaliśmy nad statystyką i rachunkiem prawdopodobieństwa. 
Co roku, w okolicach października, miały miejsce spotkania robocze nauczycieli. Ustalano tam zakres tematyczny prac na nadchodzący rok szkolny. Na zajęciach prowadzonych przez nauczycieli matematyki uczniowie starali się przełożyć wiedzę matematyczną na sytuacje z życia codziennego. Sami wymyślali zadania i wysyłali je do szkół partnerskich. Rozwiązywali także zadania przysłane przez partnerów. Pod koniec każdego roku szkolnego grupa uczniów jechała do jednej ze szkół na spotkanie podsumowujące cały rok wytężonej pracy. W pierwszym roku spotkanie miało miejsce w Niemczech, rok temu w Holandii, a w tym roku grupa uczniów odwiedziła Belgię. W czasie każdego ze spotkań uczniowi prezentowali wyniki swojej pracy, nawiązywali kontakty z rówieśnikami z innych krajów. Nauczyciele w tym czasie omawiali końcowe działania przygotowywali raporty dla Narodowych Agencji i opracowywali kalendarz prac na kolejny rok projektu. Podczas wizyty w kraju partnerskim uczniowie byli zakwaterowani i rodzin uczniów danej szkoły. Stanowiło to doskonałą okazję do lepszego poznania się i sprawdzenia swoich umiejętności językowych.
Po każdym ze spotkań każda szkoła zobowiązana była do przeprowadzenia ewaluacji zarówno wśród uczniów jak i wśród nauczycieli i jej wyniki przesłać do koordynatora projektu. Spotkania cieszyły się ogromnym zainteresowaniem wśród uczniów i przede wszystkim były doskonałą motywacją do pracy nad projektem w czasie roku szkolnego. 
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