 
Nasza szkoła - Gimnazjum nr 6 Mistrzostwa Sportowego, realizuje projekt zatytułowany „Spotkajmy się w Europie”. Obecny rok to już trzeci, ostatni rok współpracy ze szkołami z Włoch, Holandii i Słowenii. Głównym założeniem naszego przedsięwzięcia było uświadomienie zarówno uczniom, jak i nauczycielom, co oznacza bycie Europejczykiem, przy zachowaniu szacunku dla tradycji regionu i kraju. Poznając szeroko pojętą kulturę miast i państw partnerskich, oraz Śląska i Polski szukaliśmy prawdziwej tożsamości Europejczyka.

Projekt podzielony był na trzy tematy realizowane przez kolejne trzy lata. Pierwszy rok, zatytułowany “Jestem mieszkańcem mojego miasta” poświęcony był poznawaniu kultury, geografii i historii miasta oraz regionu. Uczniowie stworzyli plakaty, broszury i prezentacje w programie PowerPoint na temat miasta Rybnika i porównali swoje prace z pracami o miastach szkół partnerskich na wizytach roboczych w Słowenii i Holandii. W trakcie pierwszego roku została też stworzona wspólna strona internetowa z forum dla uczniów oraz z galerią zdjęć i naszych produktów. „Dzień Comeniusa”, który odbył się w każdej ze szkół był podsumowaniem całorocznej pracy, a wspólnie nakręcony film z tych uroczystości stanowi produkt końcowy pierwszego roku. 

Temat drugiego roku: „Jestem mieszkańcem mojego kraju” pozwolił uczniom odnaleźć podobieństwa i różnice między Polską, Holandią, Włochami i Słowenią. Prezentacje multimedialne, plakaty i książeczki pokazały ciekawe atrakcje turystyczne, tradycje Świąt Wielkanocy i Bożego Narodzenia oraz ciekawostki historyczne i geograficzne. Uczniowie mieli też okazję brać udział w lekcjach języków obcych (polskiego, słoweńskiego, włoskiego i holenderskiego). Na lekcjach użyli oni własnoręcznie wykonanych mini-słowniczków. Końcowym produktem drugiego roku był kalendarz na kolejny rok szkolny ze zdjęciami szkół, miast i państw biorących udział w projekcie. Uczniowie i nauczyciele mieli okazję omówić dotychczasowe działania i polepszyć swoje umiejętności językowe w trakcie wizyt do Włoch. Ponadto podczas drugiego roku nasza szkoła gościła u siebie nauczycieli i uczniów z pozostałych państw.

Podczas trzeciego roku tworząc książeczki i prezentacje o temacie „Jestem mieszkańcem Europy” uczniowie szukali definicji bycia Europejczykiem. Książeczki prezentujące symbole Europy, sławnych Europejczyków oraz miejsce naszego państwa w Unii Europejskiej były ostatnim etapem przejścia od miasta do państwa i od państwa do Europy. Stanowią one produkt końcowy trzeciego roku. Dodatkowo uczniowie nakręcili krótkie filmy podsumowujące wszystkie trzy lata. W ciągu tego roku odbyły się wizyty do Włoch i Słowenii, szkołę Polską odwiedziła grupa ze Słowenii.

Trzy lata wspaniałej współpracy dały szansę uczniom na zwiększenie motywacji do nauki języków obcych, poszerzenia swych zdolności językowych oraz zwiększenia swej wiedzy ogólnej na temat państw partnerskich. Poznawanie innych kultur i obyczajów pomagała w nauczaniu tolerancji i otwartości na nowe doświadczenia. Wszystkie działania projektu zmierzały do zbudowania tożsamości europejskiej i zaowocowały wizją Europy “zjednoczonej w różnorodności”.
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