W roku szkolnym 2006/7 rozpoczęliśmy realizację projektu partnerskiej współpracy szkół w ramach akcji Comenius ze szkołami w Turcji (Agri), na Łotwie (Ventspils) i dwoma szkołami we Włoszech (Perugia) pod nazwą „Szkoła – Bezpieczniejsze i Lepsze Miejsce Dla Naszych Dzieci.” Jest to projekt rozwoju szkoły. W projekcie tym nasza szkoła jest koordynatorem działań.

W roku pierwszym projektu skupiliśmy się na działaniach zapobiegających agresji i przemocy w szkole i środowisku dzieci. Między innymi przeprowadzono badania ankietowe wśród uczniów na temat poczucia bezpieczeństwa w szkole i środowisku. Wyznaczono strefy, gdzie najczęściej dochodzi do aktów agresji, przeprowadzono zajęcia profilaktyczne. Uczniowie wykonali prace plastyczne. Końcowym produktem w roku 2007/8 był wspólnie wykonany kalendarz na rok 2008 o tematyce przeciwdziałania przemocy.

Odbyły się dwie wizyty robocze. W listopadzie gościliśmy w Polsce przedstawicieli szkół partnerskich, a w maju 2 uczennice i 3 nauczycieli pojechało na spotkanie robocze do Turcji.


Drugi rok projektu przezaczony był zdiagnozowanie i przeciwdziałanie uzależnieniom od alkoholu, tytoniu, narkotyków i komputerów. Badania ankietowe uczniów pomogły określić skalę problemu w naszym środowisku. Przeprowadzono szereg pogadanek i konkursów oraz wystaw o tematyce przeciwdziałania uzależnieniom. Na lekcjach wychowawczych poruszano tematykę zdrowego stylu życia i zorganizowano wystawę prac uczniów o tej tematyce. Jako produkt końcowy drugiego roku projektu powstała wspólna piosenka o uzależnieniach w postaci teledysku na DVD, Odbyły się dwie wizyty robocze: na Łotwę i do Włoch oraz wymiana nauczycieli z łoywą i Turcją.
W roku 2008/9 realizujemy ostatni rok naszego projektu rozwoju szkoły z tymi samymi szkołami partnerskimi Ten rok projektu poswięcony jest rowojowi technologii informacyjnych w szkole. Zaplanowaliśmy stworzenie bazy dydaktycznej gdzie będziemy wspólnie gromadzić ciekawe materiały dydaktyczne z różnych przedmiotów nauczania, aby wszyscy nauczyciele nie tylko szkół partnerskich mogli z nich korzystać.

Przeprowadziliśmy szkolenie z zakresu tworzenia prezentacji w programie PowerPoint dla nauczycieli. Obecniei opracowujemy materiały dydaktyczne do naszego banku materiałów.

W bieżącym roku szkolnym odbyła się wizyta robocza we Włoszech i wizyta studyjna dyrektorów na Łotwie oraz wizyta podsumowująca projekt w Rybniku.
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