Projekt „Przewodnik przyjaźni” przedstawia pomysł pokonywania barier komunikacyjnych i wspólnej pracy dla poszerzenia wiedzy o europejskich krajach uczestniczących w projekcie. Podczas realizacji projektu przez cztery zupełnie różne społeczności, uczniowie i nauczyciele ze szkół z Bułgarii, Francji, Polski i Węgier razem przejdą wspólną drogę. Krok po kroku będą realizować działania projektu – cztery spotkania robocze, w których będą uczestniczyć wszyscy partnerzy projektu, przygotowanie prezentacji multimedialnej, w której partnerzy przedstawią geografię, tło społeczno-ekonomiczne i wiedzę kulturalno-historyczną. Przedstawiając informacje dotyczące rozwoju Unii Europejskiej, przygotowując tablice informacyjne, prezentujące idee jedności i wielkości naszego wspólnego domu europejskiego. Przez konkurs na symbole krajów partnerskich i naukę hymnów narodowych oraz hymnu Europy.
„Przewodnik przyjaźni”, który tworzyć będą wszyscy uczestnicy projektu zbuduje naszą przyjaźń, dzięki niemu więcej będziemy wiedzieć o sobie nawzajem i będziemy rozwijać naszą wiedzę o krajach europejskich. 

Rezultatem projektu będzie wiele produktów: prezentacje multimedialne, ilustracje, albumy z fotografiami, tablice informacyjne i wspólny „Przewodnik przyjaźni”, który w przyszłości będzie mógł być wykorzystany w szkołach partnerskich. 

Wszyscy uczestnicy staną przed tymi samymi wyzwaniami, którym razem stawią czoła, pomagając sobie wzajemnie.
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