Zespół Szkół Nr 4  im. Marii Curie-Skłodowskiej nr 1, 

Temat: Fauna i flora. Narzędzia ICT a nowe podejście do problemów ochrony środowiska w edukacji.

Uczestnicy:
1. ZESPÓŁ SZKÓŁ NR 4  IM. MARII CURIE-SKŁODOWSKIEJ, 
2. ÖMER SEYFETTİN LİSESİ, TURCJA
3. 1ST  EPAL SCHOOL OF TRIKALA, GRECJA (FORMER NAME: 1ST TECHNICAL SCHOOL OF TRIKALA)
4. I.T.C.G. “J. SANSOVINO” WŁOCHY
Głównym celem naszego projektu jest wykształcenie w młodym człowieku wrażliwości ekologicznej, która powinna być istotnym komponentem programów edukacyjnych dotyczących ochrony środowiska oraz udoskonalenie procesu przepływu informacji w zakresie przedmiotów powiązanych z ekologią.
W naszym projekcie młodzież szkolna współtworzy grupy zadaniowe na poziomie międzynarodowym. Dzięki międzynarodowej kooperacji, gdzie podstawowym środkiem komunikacji jest język angielski, społeczność szkolna a przede wszystkim uczniowie udoskonalają praktyczną znajomość języka angielskiego, jak również podnoszą swoje kwalifikacje w zakresie narzędzi ICT.

Dodatkowym aktywem naszego projektu jest poszerzenie wiedzy z zakresu innych kultur, spotkanie z odmiennymi sposobami postrzegania świata, rozwijanie poczucia przynależności do wspólnoty europejskiej oraz kultury „dialogu”.

Działania :
Podczas 1 roku (2006-2007) skupiliśmy się na gromadzeniu informacji, materiałów oraz wszelkich danych dotyczących flory i fauny danego obszaru. Materiały te zostały skompilowane oraz opublikowane w postaci 3 biuletynów informacyjnych, poświęconych tematyce projektowej tj. flory i fauny, z wykorzystaniem narzędzi ICT. 

Została również utworzona grupa dyskusyjna na portalu yahoo.

W ramach działań projektowych przeprowadzono w krajach partnerskich badania (wykorzystano technikę sondaży ankietowych) i zbadano stan wiedzy uczniów na tematy dotyczące środowiska, jego ochrony, jak również samego projektu i jego roli.

Zostały zaprojektowane oraz opublikowane plakaty projektowe.

Wzięliśmy udział w akcji sprzątania lasu - Nadleśnictwo Jankowice).
Miał miejsce 1 wyjazd zagraniczny (Grecja 11.2006) oraz gościliśmy partnerów projektowych w Polsce(06.2007).

W roku szkolnym 2007/2008 celem popularyzowania idei ochrony środowiska naturalnego przeprowadzono w październiku akcję sprzątania lasu zakończoną dyskusją z pracownikami nadleśnictwa w Jankowicach na temat zagrożeń ekologicznych.

W listopadzie 2007 zorganizowano szkolny konkurs piosenki ekologicznej (2 edycja) - pt. „Świat jest piękny”, - akcja promująca projekt.

Zwieńczeniem działań projektowych w roku szkolnym 2007/2008 była wystawa fotograficzna w Domu Kultury w Rybniku – Boguszowicach. Jej celem była prezentacja efektów działań projektowych szerszej opinii publicznej.

W marcu oraz czerwcu 2008 roku miała miejsce „ekspedycje” projektowe do Jury Krakowsko -Częstochowskiej, w celu gromadzenia informacji, materiałów oraz danych dotyczących flory i fauny wybranego obszaru Jury Krakowsko-Częstochowskiej (Ścieżka Edukacyjna-Zawiercie Suliny). 

W kwietniu 2008 zrealizowano konkurs wiedzy ekologicznej. 

Edytowano również newslettery (4 i 5) - biuletyny projektowe poświęcone bioróżnorodności, na temat flory i fauny wybranych obszarów, poświęcone wizytom zagranicznym. 
Natomiast w roku szkolnym 2008-2009 miały miejsce 2 wystawy fotograficzne poświęcone tematyce projektowej-wystawa prac fotograficznych w domu kultury w Rybniku Boguszowicach (12.2008) oraz wystawa prac fotograficznych w Bibliotece Miejskiej w Rybniku (02.2009)
W marcu 2009 szkołę wizytowała grupa uczniów Szkoły Technicznej z Treviso (Włochy) - 14 osób. W ramach wizyty wizytowano lokalne zakłady pracy (pod kątem ochrony środowiska), miała miejsce również debata szkolna poświecona zagrożeniom współczesnej cywilizacji.
W marcu 2009 zorganizowaliśmy również konkurs wiedzy ekologicznej (w obsadzie międzynarodowej).
W bieżącym roku szkolnym w ramach projektu odbyły się 2 wyjazdy zagraniczne (Włochy 02.2009, Turcja 04.2009,), dwukrotnie również gościliśmy partnerów projektowych z zagranicy (10.2008 oraz 03.2009).
Wydano projektowe newslettery - 6, 7 i 8.
Ponadto w czasie trwania projektu miały miejsce liczne wycieczki-poświęcone tematyce projektowej (zbieranie danych do opisu ścieżki edukacyjnej Zawiercie Suliny), szereg działań edukujących oraz integrujących społeczność projektową, zaprojektowano stronę projektową.
Kazimierz Sosna
