

Zespół Szkolno - Przedszkolny nr 4 w Rybniku - Golejowie przez dwa ostatnie lata był koordynatorem Programu Comenius. Wiodącym tematem było hasło: "Jedno Słońce - Jedna wspólnota". Kilkakrotnie gościliśmy w ramach tej współpracy nauczycieli i uczniów ze szkół partnerskich. W dniach 14.05. - 20.05.2009 r. miała miejsce ostatnia już w tej edycji programu wizyta studyjna zagranicznych gości. Zaprosiliśmy i ugościliśmy w Rybniku 28 uczniów i ich 10 nauczycieli ze Spiskich Vlachów na Słowacji, 14 nauczycieli z Finlandii, Rumunii, Hiszpanii, Włoch i Turcji oraz uczennicę z Rumunii. W tak licznym gronie można było szybko podsumować dwuletnią współpracę. Znalazł się też czas na zaprezentowanie gościom uroków Rybnika oraz zwiedzenie miejsc, które są niewątpliwą wizytówką Polski. Zorganizowaliśmy kilka wycieczek. Wszystkich głęboko wzruszyła wizyta w Oświęcimiu. Zachwycano się pięknem Krakowa i Wieliczki. Doceniono atrakcje Tarnowskich Gór i Pszczyny.


Ważnym wydarzeniem było spotkanie europejskich gości i dyrektora ZSz-P nr 4 w Rybniku, Bożeny Szymury, z przedstawicielami władz Rybnika w Urzędzie Miasta.

Aby cała społeczność Golejowa mogła poznać gości, w sobotę 16.05. w szkole odbył się Piknik Rodzinny. Dzięki aktywnej pomocy rodziców uczniów i zaangażowaniu nauczycieli impreza udała się wyśmienicie. Polskie dzieci powitały wszystkich spektaklem pt. „Calineczka” z dwujęzyczną narracją, a dzieci słowackie zaprezentowały przygotowany specjalnie na tę okazje występ pełen tańca i ludowych piosenek. Były też upieczone przez rodziców smakołyki – ciasta i kołacze. Nie mogło zabraknąć polskiego przysmaku – bigosu, bardzo zachwalanego szczególnie przez tych gości, którzy jedli go po raz pierwszy. Słowaccy uczniowie spędzili aż dwie noce w szkole. Towarzyszyły im polskie dzieci z klas I – III. Dla wszystkich były to chwile pełne emocji i zabaw zorganizowanych przez kreatywne nauczycielki z Golejowa. 
Przebieg wizyty stał się potwierdzeniem słuszności współpracy polskich szkół z europejskimi placówkami oświatowymi. 
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