Od trzech lat realizujemy w Naszej placówce projekt: „Ty i ja w środowisku” w ramach programu Comenius „Uczenie się przez całe życie”. 

Partnerami współpracującymi są Schule an der Karlstrasse z Delmenhorst w Niemczech (szkoła koordynująca), Scoala De Arte Si Meserii George Baritiu z Oradei w Rumunii oraz Verkmenntaskólinn a Akureyri z Akureyri w Islandii. 
Cele, które realizowaliśmy w trakcie współpracy były związane głównie z poznaniem otaczającej nas przyrody oraz jej ochroną. W trakcie trwania projektu przygotowywaliśmy zielniki, budowaliśmy paśniki oraz karmniki dla zwierząt, a także przygotowywaliśmy plakaty najbardziej popularnych roślin w kraju. Wymiana prac okazała się ciekawym doświadczeniem ze względu na różnorodność fauny i flory krajów partnerskich. Zajęliśmy się również analizą szkolnej gospodarki odpadami, badaliśmy jak dużo odpadów produkujemy, jak możemy zmniejszyć ich produkcję, a ze zgromadzonych śmieci stworzyliśmy rzeźby oraz stroje wykorzystane podczas pokazu mody ekologicznej. Kolejnym zadaniem projektu było uzyskanie danych związanych z ilością zużywanej w szkole wody, ich analiza i podjęcie działań zmierzających do zmniejszenia jej zużycia. Przygotowaliśmy albumy, plakaty oraz prezentacje multimedialną związanych z tematyką wody jako źródło życia i sposób na rekreację. 
W trakcie trzyletniej współpracy odbywały się spotkania uczniów, nauczycieli oraz dyrektorów w poszczególnych krajach. W sumie na spotkania do szkół partnerskich wyjechało ośmiu uczniów oraz siedemnastu nauczycieli.
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